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CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE DA ASSIS 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA SAÚDE DE 
ASSIS. Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito realizou-se a 
reunião extraordinária do Conselho Municipal da Saúde de Assis. Estavam presentes os 
seguintes conselheiros Titulares: Magali Ribeiro de Melo Afonso (ACCCA), Célia de 
Carvalho Ferreira Penço (AAPEEVP), Reinaldo Farto Nunes (SFSPAR), Vagner José de 
Campos (Sincomerciários), José André dos Santos (OMZU), Eduardo Augusto Vella 
Gonçalves (FEMA), Diléa Zanotto Manfio(EP), Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes (SM), 
Luiz Fabiano Franco Lima (SM), Luciana Gomes de Souza (SMS), Mônica Helena Perini 
FernaAdes (Nefrologia) e Teima Gonçalves Carneiro Spera de Andrade (UNESP). 
SuP.lentes: Dirce Zeferino Alves (AMZU), Vanda Moreira da Costa Gomes Rocha (CRO), Aila 
Gra~iela Pereira Alves (SM), Josiane Aparecida Batista (SMS) e Beatriz de Souza Dias (HR). 
Justificaram a ausência: Andrea de Oliveira Cavina Tavares (APAE), Eliana Cristina de 
Oliveira (APAE), Laura Pompana Basoli (MS), Maria Madalena de Camargo (APAMPESP), 
Paulo Nunes de Oliveira (Conselho Gestor), Maria Auxiliadora Cardoso Gonzalez Martins 
Regatieri (CRO), Juliana Cristina Bessa (CRP), Claudinéia Aparecida de Carvalho Silva 
(SMAS), Kênia Elizabeth Vaz (SME), ), Ester Toshiko Doí (SME), Célia Alves Nobrega Silva 
(HR). Convidados: Cristiani S. A. Bussinati (SMS), Leda Gonçalves (SMS), Fernanda Telles 
Araujo (SMS Compras), Helinzon Beline (COFI), Rita de Cássia Lima Dorini (SMS), Mariana 
Goering (SMS) e Berenice Gatti (SMS). A Presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes 
cumprimenta a todos e inicia a reunião. Ordem do dia: 1. Parecer da COFI - Comissão de 
Orçamento e Finanças referente ao 3° Quadrimestre de 2017, em que a mesma 
Comissão emitiu parecer desfavorável à prestação de contas. A Presidente inicia 
justificando que na última reunião não foi votado por questão de quorum, explica a justificativa 
da Secretaria Municipal da Saúde enviada por meio do Ofício nº 104/2018 que foi enviado 
para todos os Conselheiros, esclarece a metodologia de trabalho das Comissões, em 
espedal da COFI - Comissão de Orçamento e Finanças. A coordenadora Diléa Zanotto 
Martfio faz os esclarecimentos por parte da Comissão para a elaboração do presente parecer: 
Refórça que a decisão do relatório foi pautada na documentação enviada, foi baseada nos 
decretos e em leis e que não houve outra saída a não ser a descrita no Parecer.que não 
houve confusão com orçamento, financiamento, não estavam questionando o financeiro , 
questionam que emenda parlamentar, segundo a legislação vigente, a finalidade dela não 
pode ser alterada, ela foi pra equipamento e material permanente, ela não pode ser desviada, 
isto no orçamentário, por outro lado, que em 28/12 saiu a portaria 3992, trazendo 
regulamentações em termo de emendas vinculadas e sobre a nova modalidade de 
financiamento, e nela não é permitida a transposição. A Comissão analisa mensalmente o 
material enviado, faz os apontandos com cortesia e educação, para que tudo seja resolvido 
dentro da ordem, que na Comissão ninguem é especialista em contabilidade, a não ser o 
Senhor Beline que se prontificou a ajudar, participar com sua experiência na Comissão, ajuda 
a contribuir com a Saúde, porque a verba já é pouca, se observarem os relatórios , às vezes 
já na metade do ano,na previsão de cálculo, comum na contabilidade , dá para saber como 
vai ser até o final do ano, se vai ter dinheiro ou vai faltar, o material que a secretaria envia é 
encafl1inhado para toda a Comissão que o analisa e elabora os relatórios mensais que são 
apresentados para os Conselheiros, pois todos devem ir acompanhando, observa que ti1do 
anq~ é comum um festival de projeto de lei e decretos, pegar dinheiro de onde tem, isto n 
área da saúcte, este trabalho de análise, pesquisar o que não compreendemos para apren 
solicitar informa\;ões, analisar, emitir relatórios e discutir na Plenária, todos acompanha 
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1 trabalhando no ano de 2018, que esta Plenária é soberana, que prefere que o Tribunal de 
2 Contas condene a Comissão por excesso do que por omissão. A secretária Municipal da 
3 Saúde Luciana Gomes de Souza, faz as justificativas conforme Ofício nº 0104/2018 de 16 
4 de março de 2018 que traz esclarecimentos para a equalização das contas do mês de 
5 dezembro/17 e esclarece: Assumiu no final do quadrimestre mas se interou acerca de tudo, 
6 e no final do quadrimestre foi surpreendida com a decisão da dispensa dos comissionados e 
7 quem estava à frente deste departamento era uma pessoa comissinada , na sequência tentou 
8 pensar em forma de resolução justa e prestigiar os servidores de carreira e assim hoje está 
9 compÓsta a seção financeira da secretaria com servidores de carreira , com larga experiência 

10 na éj tividade,com esta equipe, trabalha junto, está tentando tornar claro e legítimo no ponto 
11 de vista da responsabilidade coletiva o que se está fazendo, acerca do que está em pauta , 
12 como a Diléa explicou, chegou a situação de como que vou pagar o que tem, dentro do 
13 orçamento disponível, foi esclarecido na reunião passada que tinhamas uma margem dentro 
14 do orçamento, em outra linha, que não para pagamento de terceiros, no caso a nefrologia, 
15 um prestador de serviço que precisa ser contemplado , temos inclusive a situação da relação 
16 de teto, também este primeiro bimestre já reunimos com ele, é uma m·anobra administrativa , 
17 aterider a demanda da população, a transpossição como o documento foi encaminhado para 
18 vocês de dotação orçamentária, não é do recurso, ela é legalmente estabelecida, inclusive 
19 para a utilização do recurso, a fim de saldar a dívida com o prestador, ela foi apresentada 
20 como solicitação de projeto de lei e aprovada transformando-se em lei , Lei 6448 de 22/12/17, 
21 autoriza a abertura de credito suplementar para os fins que especifica , que menciona 
22 inclusive os valores, que lançamos mão de uma área para outra , a fim de com o recurso 
23 liberado, podermos quitar, o nosso compromisso com o prestador de serviço , então do ponto 
24 de vista legal, estamos seguros, tanto é que ao virar o ano fiscal , solicitamos o retorno da 
25 dotação para que o recurso referido possa ser usado plenamente na área. Tudo que foi 
26 preGiso ser feito documentalmente, foi legalmente feito em parceria com a contabilidade da 
27 Pre~eitura, peço desculpa por apresentar isto numa linguagem mais comum, mas explico o 
28 que · compreendo e assino o que compreendo. Espera ter contribuido para os conselheiros 
29 tomarem sua decisão. O assunto é amplamente discutido pela plenária , destacando que a 
30 Conselheira Célia de Carvalho Ferreira Penço atenta para discutir o seguinte: o dinheiro 
31 que foi aprovado no decreto, assinado por vereadores da Câmara, eles observaram que não 
32 poderia haver transposição de dinheiro? Não foi observado pelos nossos vereadores, mas 
33 nós estamos aqui e somos responsáveis, quem fez o curso com o tribunal de contas sabe, 
34 nós corremos o risco disto apontado e aprovado, pagar. Luciana intervem, esclarecendo 
35 sobre a dotação e orçamento. Sanadas todas as dúvidas, a Presidente Cátia Auxiliadora 
36 Ribeiro de Moraes faz colocação que em nenhum momento a Comissão ou este Conselho 
37 identificou má fé por parte da gestão, o que foi analisado foram leis, portarias, relatórios. 
38 Coloca em votação e com 12 (Doze) votos favoráveis e 03 (Três) votos contras, o Parecer 
39 da COFI é aprovado. O conselheiro José André dos Santos faz declaração de voto favorável : 
40 que em 2016 ele foi contrário a diminuição de horário de atendimento do "Maria lzabel" e que 
41 na época saiu uma matéria no jornal dizendo que ele havia votado favorável. 2. PAS~ 
42 Programação Anual da Saúde - SMS: A enfermeira , Mariana Goering , apresenta a 
43 Pro~ramação Anual da Saúde da Secretaria Municipal da Saúde e esclarece as dúvidas. A 
44 Presidente Cátia Auxiliadora Ribeiro de Moraes coloca em votação e é aprovado 
45 unanimidade. Nada mais havendo a tratar, ela encerra a reunião agradecendo a prese 
46 de todos e para constar, eu, Nelma Maria de Oliveira, secretária da Casa dos Conselhos, 

~s;~ue lida e aprov):~º'.)~º~ a~si ' da. Assis 22 de março ~018. 
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